



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 296 [19439] Суббота, 23 октября 1971 г. Цена 3 коп.

## УСПЕХ ПЯТИЛЕТКИ РЕШАЮТ ЛЮДИ

Вчера опубликовано сообщение ЦСУ СССР об итогах выполнения государственного плана промышленности за девять месяцев 1971 года. Языком цифр оно убедительно говорит о том, что советский народ, вдохновленный решениями XXIV съезда КПСС, хорошо начал новую пятилетку.

Соревнуясь за достойную встречу 54-й годовщины Великой Октябрь и досрочное выполнение заданий первого года девятой пятилетки, работники промышленности успешно выполнили план девяти месяцев по объему реализации и производству большинства важнейших видов продукции. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8 процентов. Производительность труда в промышленности возросла на 6,5 процента. Девятимесячный план перевыполнен всеми общесоюзными и союзно-республиканскими промышленными министерствами и всеми союзными республиками.

Как и тысячи коллективов работников различных отраслей промышленности, замечательными делами встречают славную годовщину труженики советской деревни. Земледельцы многих республик, краев и областей перевыполнили планы продажи государству зерна и другой сельскохозяйственной продукции. Вместе с рабочим классом и крестьянством весомый вклад в развитие экономики, науки и культуры вносит наша интеллигенция.

Советских людей радуют плоды их труда. Вместе с тем они полны стремления еще быстрее идти дальше, добиваясь большего. С приближением Октябрьского праздника на всех участках хозяйственного и культурного строительства нарастают политический подъем и трудовое воодушевление масс. Призывы ЦК КПСС к 54-й годовщине Октябрьской революции вызывают у трудящихся новый прилив сил и вдохновения в борьбе за превращение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. Как важное политическое событие восприняли советские люди сообщение о том, что Политбюро ЦК КПСС рассмотрело и одобрило проект пятилетнего плана на 1971—1975 годы, а также проект Государственного бюджета страны на 1972 год.

Осуществление намеченной съездом грандиозной программы созидательных работ является делом рук и разума всего советского народа. Именно в этом партия видит надежный залог дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества социалистической Родины, ее международных позиций, ускорения темпов строительства материально-технической базы коммунизма.

Успех девятого пятилетнего плана решают люди. От их сознательного и упорного труда, знаний, организованности, ответственности и дисциплины зависит повышение народного благосостояния на основе высоких темпов развития социалистического производства, роста его эффективности, научно-технического прогресса. Важно, умело организовав тружеников города и села, направить их могучую творческую энергию на достижение поставленной цели.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии говорилось: «Нам всегда и во всех делах помогали революционная воля и размах, умение партии мобилизовать усилия миллионов масс на решение созидательных задач, трудовой энтузиазм рабочего класса, колхозного крестьянина и интеллигенции. Сегодня, как никогда, необходимо еще теснее соединить эту великую силу с систематической, кропотливой организаторской работой, с последовательно научным подходом к ведению хозяйства, с строгой самодисциплиной и деловитостью». В речи на Всесоюзном слете студентов тов. Л. И. Брежнев с новой силой подчеркнул, что выполнение грандиозных планов, намеченных съездом, потребует напряженного труда партии и всего народа.

Руководствуясь указаниями съезда, партия нацелена заботиться об организмом соединении энтузиазма масс с постоянной организаторской и политической работой, о сочетании хозяйственной и воспитательной деятельности. Этой заботой пронизаны такие важные документы, как постановления Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» и «Об улучшении экономического образования трудящихся». Рассматривая проект пятилетнего плана, Политбюро ЦК КПСС вновь подчеркнуло, что задача всех партийных организаций — совершенствовать политическую и организаторскую работу, направленную на развитие трудовой активности и творческой инициативы масс, на успешное выполнение плановых заданий. При этом обращено внимание на повышение уровня управления, персональной ответственности кадров за результаты хозяйствования, укрепление государственной и трудовой дисциплины.

Дальнейший рост активности трудящихся неразрывно связан с улучшением организации и управления производством. Если все звенья производства работают четко, как безупречно отлаженный механизм, и люди видят, что их работа приносит долгие плоды, это создает хорошую, деловую атмосферу, которая способствует трудовому подъему в коллективе. Совершенствование форм и методов хозяйственного руководства, вовлечение трудящихся в управление производством — необходимое условие более полного проявления ими своих способностей, инициативы. Открывая широкий простор инициативе масс, партия делает все для того, чтобы каждый сознательный труженик чувствовал себя хозяином на своем предприятии, стройке, в колхозе. Партийные организации должны воспитывать у людей чувство высокой ответственности за выполнение намеченных планов. Огромная роль в развитии творческой активности трудящихся принадлежит их массовым организациям, прежде всего профсоюзам и комсомолу.

Реальность наших планов — в творческом труде миллионов. Возглавляя борьбу за успешное воплощение в жизнь девятого пятилетнего плана, партия призывает советских людей трудиться в полную меру сил и способностей, высоко поднимать честь и славу передовиков труда.

— Трудящиеся Советского Союза! Залог успешного выполнения главной задачи пятилетки — значительного повышения благосостояния народа на основе мощного подъема социалистической экономики — в нашей самоотверженном труде!

Слава передовым людям труда и новаторам производства!



Сегодня гостем бригады депутата Верховного Совета СССР Н. В. Червоткина был бригадир из соседнего колхоза «Ильинский социалист» Н. Буга (справа). Их колхозники давно соревнуются. Бригадиром есть что рассказать друг другу, посоветоваться... Рунницу теперь трудно узнать — здесь выросли новые кварталы колхозного поселка (справа).

## Встречи в Ружнице

1. От черноморских лиманов и почти до предгорий Карпат раскинулась Советская Молдавия. На севере ее, недалеко от границы с братской Украиной, расположено древнее село Рунница. Здешний колхоз по праву называется «Маяк». Это одно из передовых хозяйств республики. Славы оно заслужило урожаем пшеницы, кукурузы, сахарной свеклы, высокой производительностью ферм. Недаром сюда за советом и опытом приезжают люди из многих районов республики.



## КУЗБАСС—ДОНБАСС

— Вслед за почином —

На днях в Кемеровском обкоме КПСС состоялась встреча передовых горняков, партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей. Разговор шел о том, как в свете новых решений ЦК КПСС развивать дальше соревнование между Донбассом и Кузбассом, придать ему еще большую боевность.

Год 1967-й. Юбилейный год Советской власти. Бригада Анатолия Степанова из Донбасса установила мировой рекорд производительности узкоколейного комбайна, а вскоре бригада Николая Пугры с кузбасской шахты «Чертынская-1» вызвала Степанова и его товарищей на соревнование. 512 тысяч тонн угля из одной лавы — таким был непревзойденный ранее рекорд годовой производительности бригады Н. М. Пугры. Как в то время зарождался стахановское движение, прежде рекорды Степанова и Пугры уже обновлены и перекрыты. Но трудовое соперничество двух бригад сколынуло многие горняцкие коллективы и положило начало массовому движению за максимальное использование новейшей горной техники. Лучшее тому доказательство — десятки и сотни бригад в Донбассе, Кузбассе, Карагандинской области, в которых тысячи тонн угля

вносят весомый вклад в борьбу за досрочное выполнение заданий первого года пятилетки. По инициативе горняков шахт «Зырянской», «Карагайлинской», «Вайдакской-Северной» развернулось соревнование за наивысшую производительность труда в угольной промышленности. Больше ста тысяч рабочих имеют личные счета экономии. Рационализаторы и изобретатели, борясь за осуществление научно-технического прогресса на предприятиях, за счет внедрения новшеств решили внести в фонд пятилетки 260 миллионов рублей. Горняки, металлурги, химики, строители досрочно выполнили задание девяти месяцев, дали сверх плана продукции на 70 миллионов рублей и, что особенно важно, перекрыли заделы по росту производительности труда. Обсуждая постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», труженики индустриального Кузбасса призывают горняков, металлургов, всех трудящихся Донецкой области мобилизовать усилия в борьбе за успешное выполнение заданий первого года пятилетки.

А. БОГАЧУК.  
(Корр. «Правды»)  
г. Кемерово.

## НАКАЗЫ ПАРТИИ ВЫПОЛНИМ!

В «Правду» продолжают поступать отклики на речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Всесоюзном слете студентов. Профессора, преподаватели, студенты высказывают чувства признательности партии и правительству за огромную заботу о развитии высшей школы, за отеческое внимание к ее питомцам.

### ЖДЕМ В КРАЮ «НАШЕНСКОМ»

И коренная дальневосточница, край свой люблю. Радуюсь, вижу, как быстро преобразуется он. В последнее время у нас особенно бурно развивается и наука, и промышленность, и сельское хозяйство. Знатоком, хорошо подготовленного специалиста здесь всегда встретят с радостью. Дальневосточные институты выпускают с каждым годом все больше инженеров, врачей, педагогов. Приезжают к нам выпускники вузов и из других областей и республик страны. Как же важно, чтобы все они в «нашенском» краю нашли для себя призвание на всю жизнь!

### ДРУЖИТЬ С НАУКОЙ

Для меня, будущего инженера-строителя, речь товарища Л. И. Брежнева — это ориентиры на много лет вперед. В студенческие годы должны мы накопить большой запас знаний, развивать стремление к инженерно-исследовательскому поиску. Выше, сегодня требуется расширить «плацдарм» студенческого научно-технического творчества. «Соавторами» в подготовке будущего инженера должны стать сотрудники научно-исследовательских институтов, крупных проблемных лабораторий. Там, где делается большая наука, где решаются сложные технические задачи, очень полезно попробовать свои силы, испытать свои возможности.

сти молодым людям из студенческих научных обществ, конструкторских бюро.

М. КЛЕМЕНТ,  
Студент Талинского политехнического института, депутат Верховного Совета Эстонской ССР.

### ПРИМЕР — ПЕРЕД ГЛАЗАМИ

У нас в Тбилисти строится новый университетский комплекс. Поднимаются первые учебные корпуса. Но впереди еще много новостей — у факультетов, лабораторий.

Перед нашими глазами живой пример той огромной работы, которую проявляют наша партия и правительство о развитии высшей школы.

Об этом еще и еще раз думаем, перечитывая речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Всесоюзном слете студентов. Глубокие мысли, высказанные в ней, особенно близки мне, недавнему студенту, а ныне молодому преподавателю. Хочется работать лучше, чтобы новые поколения заканчивали вузы специалистами высшего класса.

Т. ВЕЛХВАДЗЕ,  
Кандидат физико-математических наук, преподаватель Тбилисского государственного университета.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Созвать третью сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик восьмого созыва 24 ноября 1971 года в г. Москва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль. 22 октября 1971 г.

### Прием Л. И. Брежневым посла ПНР

22 октября Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев принял посла Польской Народной Республики

### РАПОРТУЮТ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ

Колхозы и совхозы Марийской АССР, выполняя решения XXIV съезда КПСС, вырастили хороший урожай зерновых культур, в сжатые сроки провели уборку и перевыполнили народнохозяйственный план продажи зерна государству.

В закрома Родины поступило 80 тысяч тонн хлеба, что на 68 процентов больше, чем предусмотрено государственным планом. Значительно перевыполнены планы закупки ржи, пшеницы, ячменя, овса и бобовых культур. План закупки гречихи недо- выполнен. Продажа хлеба государству продолжается.

Готовя достойную встречу 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, труженики сельского хозяйства республики завершают уборку всех сельскохозяйственных культур, прилагают усилия к выполнению планов производства и продажи государству продуктов животноводства и животноводства.

### Соревнуясь за достойную встречу 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, труженики Латвийской ССР организованно провели уборку урожая и перевыполнили план продажи государству картофеля и сахарной свеклы.

На заготовительные пункты поступило 198 тысяч тонн картофеля и 185 тысяч тонн сахарной свеклы. Выполнен план отгрузки картофеля в города и промышленные центры. Продажа картофеля и сахарной свеклы продолжается.

Труженики сельского хозяйства Черниговской и Полтавской областей, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, развили социалистическое соревнование в ознаменование 54-й годовщины Октябрьской революции, успешно выполнили планы продажи картофеля государству.

Картофелеводы Черниговской области вырастили в текущем году высокий урожай и продали государству картофеля 380 тысяч тонн, промышленным предприятиям — 239 тысяч тонн. Сверх плана будет продано 10 тысяч тонн.

Колхозы и совхозы Полтавской области продали государству 67 тысяч тонн картофеля.

Продажа картофеля государству продолжается.

Труженики сельского хозяйства этих областей развили соревнование за успешное завершение осенних сельскохозяйственных работ и досрочное выполнение планов производства и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

(ТАСС).

## Мир сегодня

## Зарубежная информация

### Франция готовится к визиту

Париж, 22. (ТАСС). Франция готовится принять Генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнева, — говорится в опубликованном здесь заявлении Политбюро Французской коммунистической партии.

Этот визит должен послужить поводом для того, чтобы стимулировать франко-советские двусторонние отношения во всех областях: экономической, научной, технической, культурной, политической. Он должен содействовать разрыву международной напряженности, европейской безопасности.

### НА ФРОНТАХ ИНДОКИТАЯ

Ханой, 22. (ТАСС). 18 октября Народные вооруженные силы освободили Южного Вьетнама от лавины марширующих войск в провинции Тайнинь. В ходе боя выведено из строя 70 солдат противника.

На юге Деланга Куаншон силы народно-освободительной армии Лаоса в начале октября вывели из строя более 150 солдат противника.

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Прага, 22. (ТАСС). Сегодня в Праге состоялось заседание ЦК Национального фронта ЧССР. Генеральный секретарь ЦК КПЧ, председатель ЦК Национального фронта ЧССР Г. Гусак выступил на нем с сообщением о ходе подготовки к предстоящим выборам в представительные органы страны.

Участники заседания единодушно одобрили текст обращения, в котором говорится об одобрении кандидатур, выдвинутых Национальным фронтом в депутаты Федерального собрания ЧССР.

### НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА

Дели, 22. (ТАСС). Агентство ПТИ передает, что вдоль всего 850-километрового участка границы с индийским штатом Ассам и соседней территорией Трипура пакистанские войска накапывают явную силу и технику. В районе Рангарх возводятся укрепления. В районе Четталонг отмечено скопление войск, орудий и танков. Концентрация пакистанских войск наблюдается и в районе Фени. Здесь, как указывает агентство ПТИ, оборудуются позиции для дальнейшей артиллерии, строятся бункера, траншеи. В пограничных городах и поселках ведется затмение. 20 октября артиллерийскому отряду с пакистанской территории подвергся

## ПОЕЗДКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

МОНРЕАЛЬ, 22. (Спец. корр. ТАСС). Мунципалитет Монреаля дал завтрак в честь Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, Мэр города Жан Драно и Председатель Совета Министров СССР обменялись дружественными тостами.

Затем А. Н. Косыгин посетил перерабатывающую базу «Фернес уити» и осмотрел монреальский морской порт. А. Н. Косыгин тепло поблагодарил моряков советского торгового судна «Кировск», находившегося в это время в порту.

Вечером премьер-министр провинции Квебек Р. Буассе дал обед в честь Председателя Совета Министров СССР. Р. Буассе передал советским гостям самые горячие приветствия и пожелания. Он дал высокую оценку только что подписанному соглашению об обменах между Советским Союзом и Канадой в провозглашение тост за процветание советского народа.

В ответном слове А. Н. Косыгин подчеркнул, что самое важное в отношениях между странами — это доверие одного народа к другому. Беседы с Премьер-министром П. Э. Триодо в встречи в Квебеке, сказал А. Н. Косыгин, создают уверенность в том, что взаимное доверие между двумя странами и народами будет

расти и что связи в области науки, культуры и других сфер будут укрепляться. А. Н. Косыгин провозгласил тост за процветание канадского народа, за его успехи.

Сегодня А. Н. Косыгин посетил домостроительный комбинат компании «Атко лимитед».

Это предприятие специализируется на производстве блочных панельных перегородок для домов, предназначенных для использования в арктических районах и других труднодоступных зонах.

Рабочие компании «Атко лимитед» горячо приветствовали высокого советского гостя. Президент компании Р. Д. Саусер попросил А. Н. Косыгина передать теплые приветствия и наилучшие пожелания советскому народу.

А. Н. Косыгин поблагодарил за гостеприимство. Сейчас, когда люди ищут в новых передовых районах, особенно в таких странах, как Советский Союз и Канада, естественно, что такое производство, как это комбинат, имеет огромное значение, сказал А. Н. Косыгин. Мы с удовольствием знакомимся с вашим предприятием, мы приветствуем советско-канадское сотрудничество.

Сегодня А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица выехали в Ванкувер.





# МАШИНА ВРЕМЕНИ

## СТУПЕНИ ИНТЕГРАЦИИ

Электронные и микрорелектронные приборы и схемы, полупроводники — это одна из сфер приложения объединенных сил ученых, исследователей, производственников стран — членов СЭВ. Специализация и кооперирование в области электроники, нанесение в Комплексной программе, позволяют ускорить научно-технический прогресс в социалистических странах.

Кипев напряженный труд. В просторных залах, залитых светом люминесцентных ламп, за длинными столами сидели женщины в белых халатах. Умело действуя инструментами, они собирали из крошечных деталей то, что на техническом языке называется «электронными компонентами». Другой цех, столь же большой и также отлично освещенный, был дут. На покомитом виниловом полу выровнялись следы от стоявших тут прежде машин.

— Цех этот мы только что основали. Завтра начнем устанавливать другое оборудование. А сейчас я покажу вам в «виновников» происходящей перестройки, — сказал технический директор Франкфуртского завода полупроводников Ганс-Юрген Бедельт.

В соседнем помещении технического директора подел на столу, на котором стояли коробки, заполненные миниатюрными диодами. Из каждого, словно усы, торчали проволочки. Бедельт взял один диод, проглотил, проглотил, проглотил.

До недавнего времени этот тип полупроводников мы выпускали сами, — сказал он. — Как раз в том цехе, который ныне основали. А теперь у нас появилась возможность использовать помещение для других целей. Компоненты, которые вы видите, мы стали получать из Советского Союза. В этом цехе мы их комплектовали и рассылаем по предприятиям.

Это целесообразно, — продолжал директор. — Судите сами: транзисторы данного типа мы выпускали в недостаточном количестве и не могли их продавать. Потребности в них продолжали расти. И не мновать нам расши-

му тесному сотрудничеству с Советским Союзом в других социалистических странах.

Манфред Фишер не раз бывал в Москве. Штутт, что знает советскую столицу, пожалел, не хуже Берлина. Хорошо знакомы ему и родственные заводы предприятия. Директор регулярно участвует в заседаниях рабочей группы, координирующей производство полупроводников в ГДР и СССР. Группе по-деловому, с учетом интересов обеих сторон решают вопросы разделения труда в этой области. Плоды ее работы говорят сами за себя. У ГДР нет необходимости производить все существующие типы электронных компонентов. Огромное количество она получает из Советского Союза. Тут в полупроводники сопротивлений, конденсаторов. За последние годы их ввоз из СССР возрос в десятки раз. В Берлине создано специальное консультационное бюро, где советские специалисты знакомят представителей промышленности ГДР с компонентами, выпускаемыми в СССР, и с их техническими данными и возможностями применения.

Стараясь наладить представительство преимуществ кренцирующей производственной кооперации, директор приводит убедительные подсчеты. Импорт электронных компонентов из Советского Союза уже достиг столь широкого размаха, что для производства такого же количества полупроводников сопротивлений и конденсаторов ГДР понадобятся по меньшей мере два завода. Или другой пример. Огромную выгоду приносит ввоз из СССР кинопленки для берлинского завода радиоэлектроники. Начиная здесь с небольшого — использования стеклянных кювет советского производства. А сейчас речь идет уже о совершенно готовых кинопленках, которые ежемесячно прибывают из СССР вагонами. Качество их отличное. От собствен-

ного выпуска таких трубок ГДР отказалась.

В свою очередь и предприятия объединения направляют значительную часть продукции в Советский Союз. Строгое соблюдение сроков поставок, неизменно высокое качество — все это, как подчеркнул директор, трудящиеся отрасли считают своим интернациональным долгом. Из месяца в месяц план экспорта в СССР объединение выполняет. Манфред Фишер показал письмо, в котором министр электротехники и электроники ГДР выразил объединенную благодарность. За хорошие результаты — уворный труд коллективов завода полупроводников во Франкфурте-на-Одере, дрезденского завода «Электромат», берлинского комбината «Нарва», радио-завода в Эрфурте, комбината электронных компонентов в Тельтве, завода вакуумной техники в Дрездене.

До сих пор мы беседовали о том, что уже освоено в практике сотрудничества. Но вот речь заходит о перспективах. — Перспективы ясные, — говорит директор. — Они поделовому намечены в Комплексной программе, принятой недавно странами Совета Экономической Взаимопомощи. Хочу подчеркнуть, что опираются эти наметки на тот важнейший опыт, который накоплен за минувшие годы. В ближайшем будущем сотрудничество наших стран станет еще более тесным. Предусматривается обмен учеными, дальнейшее углубление специализации и кооперирования, координация планов. Внесут также совместные работы по созданию оборудования для электронной промышленности. Наше министерство имеет соглашения о сотрудничестве с родственными советскими министерствами. На основе этих соглашений будут развиваться обмен отдельными заводами и комбинатами ГДР и СССР.

Процесс социалистической экономической интеграции

развивается уверенно, адекватно.

То, о чем Манфред Фишер рассказывал нам в Берлине, на заводе во Франкфурте предстало воочию. Живая практика подтверждает, что в темпы движения вперед, и экономическая эффективность повышается, что используются преимущества международного социалистического разделения труда, специализация и кооперирование производств.

Сейчас в освободившемся помещении на Франкфуртском заводе идет выпуск нового вида продукции — интегральных схем. Технический директор захотел показать нам переоборудованные цехи. Идем по заводским коридорам. Наступило время обеденного перерыва. Навстречу нам устремился поток рабочих.

По пути к помещению, где вадать производство интегральных схем, нам пришлось сменить полочки — вначале белые калаты на специальные, нейлоновые, надеть особую обувь. Иначе нельзя: условия здесь требуют чрезвычайно высокой чистоты. Но в таком виде непосредственно в рабочие помещения нам входить не полагалось. Бедельт подвел нас к двери, снабженной толстым стеклом. Через него цех был виден хорошо.

Впечатление такое, будто заглядываешь в действительность, которую фантастическая машина времени чудесным образом перенесла сюда из будущего. Люди в зале не видно. В отражении света — он нужен по условиям производства — застыли машины и приборы, назначение которых непосвященному человеку не угадать. Кое-где в оранжевый свет включались пучки зеленых лучей.

— Так, наверное, будет выглядеть производство в XXI веке.

Нет, — возразил технический директор, — так оно выглядит в 70-х годах нашего века. Фантастической машины времени не существует. Зато существует творческий труд людей социалистического мира, которые сообща переносят будущее в сегодняшний день.

М. ПОДКЛУЧНИКОВ, (Соб. корр. «Правды»), г. Берлин.

# ПРОТЕСТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

22 октября в Министерстве иностранных дел СССР была вручена послу США в Москве нота Советского правительства, в которой заявляется решительный протест правительства СССР по поводу нового преступного акта, совершенного 20 октября 1971 года в отношении представителей ООСР при ООН в Нью-Йорке. По зданию представительства ООСР при ООН в Нью-Йорке произведено несколько выстрелов из крупнокалиберной винтовки. Стрельба велась прицельно в окно комнаты, в которой в это время находилось четверо детей, и лишь по счастливой случайности они не пострадали.

Таким образом, говорится в ноте, совершено тяжкое преступление против советских граждан, покушение на убийство, которое во всех цивилизованных обществах во все времена влечет суровое наказание.

Установлено, что стрельба велась с крыши одного из соседних с представительством зданий, которое регулярно используется для проведения собрания фашиствующей сионистской организации «Лига защиты евреев». В связи с этим в ноте подчеркивается, что советская сторона не раз заявляла протесты правительству США по поводу бандастских действий членов указанной и ей подобных организаций в отношении советских граждан в преследовании их в отношении попустительством этим действиям со стороны американских властей. Однако американские власти продолжали смотреть на это сквозь пальцы. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что ни одно лицо, допустившее протестные действия в отношении советских граждан, не понесло сколько-нибудь серьезного наказания. Между тем американским властям прекрасно известны конкретные виновники таких действий. Им известны также те, кто направил их деятельность, так как во многих случаях они сами афишировали свою причастность к враждебным по отношению к Советскому Союзу и его гражданам действиям.

Поскольку в соответствии с

сообщениями международными органами правительство США должно обеспечить нормальные условия для работы в США учреждений государств, с которыми оно поддерживает дипломатические отношения, несомненно возникает вопрос, не ведется ли дело к тому, чтобы стало невозможным дальнейшее функционирование в США советских учреждений. Если это так, то Советское правительство считает соответствующим выводу.

В заключение ноты правительство настаивает на принятии правительством США действенных мер по розыску и строгому наказанию лиц, совершивших преступный акт в отношении представителей ООСР при ООН 20 октября с. г., а также на обеспечении нормальных условий работы и безопасности для всех советских официальных представителей и граждан в США. В случае неприятия правительством США таких мер, вся ответственность за возможные последствия этого ляжет на американскую сторону.

Советское правительство направило миссии США при ООН ноту, в которой заявила самый решительный протест в связи с этой новой провокацией, потребовало принять решительные меры по розыску преступников и их строгого наказания, а также принять все необходимые меры для обеспечения безопасности советских граждан в Нью-Йорке.

Возмущение по поводу сионистской кампании и требования прекратить провокации против советского представительства выразили в своих выступлениях на сессии Ассамблеи представителей Болгарии, Кубы, Сирии, Саудовской Аравии и многих других стран.

Генеральный секретарь ООН У Тан выступил с заявлением, в котором подчеркнул, что он решительно осуждает этот «преступный и совершенно безответственный акт» против представительств ООСР.

Постоянный представитель

США при ООН Дж. Буш заявил на пресс-конференции, что он решительно осуждает «враждебную акцию экстремистов». Совершенное преступление будет расследовано на самом высоком уровне, сказал он.

Здесь объявлено, что в связи с обстрелом советской миссии Нью-Йоркская полиция арестовала 18-летнего члена «Лиги защиты евреев».

В АШИНГТОН, 22 (ТАСС). В связи с провокацией против представительств СССР при ООН представитель государственного департамента Ч. Брай заявил на пресс-конференции, что «правительство США осуждает этот бессмысленный и трусливый акт насилия». Он сообщил, что советскому посольству было официально выражено сожаление и даны заверения в том, что будут «приняты все меры для задержания виновных».

В АШИНГТОН, 22 (ТАСС). В связи с провокацией против представительств СССР при ООН представитель государственного департамента Ч. Брай заявил на пресс-конференции, что «правительство США осуждает этот бессмысленный и трусливый акт насилия». Он сообщил, что советскому посольству было официально выражено сожаление и даны заверения в том, что будут «приняты все меры для задержания виновных».

# ОСУЖДЕНИЕ ПРОВОКАЦИИ

Нью-Йорк, 22 (ТАСС). Работа Генеральной Ассамблеи ООН была вчера нарушена провокацией против представительств СССР при ООН.

Перед делегатами сессии выступил постоянный представитель СССР при ООН Я. А. Малик, который сообщил об обстреле здания советской миссии.

Вечером 20 октября в освещенном окне квартиры на 11-м этаже, в которой играли дети, прострелили четыре окна из полуавтоматической винтовки с оптическим прицелом.

Советский представитель подчеркнул, что подобные действия стали возможны вследствие того, что американские власти уже на протяжении длительного времени не предпринимают должных эффективных мер и не препятствуют враждебной кампании в отношении СССР, которую систематически проводят в США сионистские и другие группы.

Советское правительство направило миссии США при ООН ноту, в которой заявила самый решительный протест в связи с этой новой провокацией, потребовало принять решительные меры по розыску преступников и их строгого наказания, а также принять все необходимые меры для обеспечения безопасности советских граждан в Нью-Йорке.

Возмущение по поводу сионистской кампании и требования прекратить провокации против советского представительства выразили в своих выступлениях на сессии Ассамблеи представителей Болгарии, Кубы, Сирии, Саудовской Аравии и многих других стран.

Генеральный секретарь ООН У Тан выступил с заявлением, в котором подчеркнул, что он решительно осуждает этот «преступный и совершенно безответственный акт» против представительств ООСР.

Постоянный представитель

США при ООН Дж. Буш заявил на пресс-конференции, что он решительно осуждает «враждебную акцию экстремистов». Совершенное преступление будет расследовано на самом высоком уровне, сказал он.

Здесь объявлено, что в связи с обстрелом советской миссии Нью-Йоркская полиция арестовала 18-летнего члена «Лиги защиты евреев».

# ВСТРЕЧИ, ТЕЛЕГРАММЫ

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко направил министру иностранных дел Мексиканских Соединенных Штатов Эмилио О. Рабас поздравительную телеграмму по случаю национального праздника.

В ответной телеграмме министр иностранных дел Мексики выразил благодарность за поздравление.

22 октября в Доме дружбы состоялся вечер общенациональной солидарности в ознаменование 7-й годовщины со дня провозглашения независимости Замбии.

# ДЕЛОВЫЕ КОНТАКТЫ

Париж, 22 (ТАСС). Министр автомобильной промышленности СССР А. М. Тарасов прибыл сегодня в Париж для переговоров о сотрудничестве с руководством автомобильной фирмы «Рено».

# ПО ПУТИ РАЗВИТИЯ ОТНОШЕНИЙ

Заключил оттаивающую часть визита Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина в Канаду.

С большим интересом было встречено выступление главы Советского правительства в постоянной комиссии по вопросам внешней политики и национальной обороны палаты общин. Беседы с парламентариями, в которых затрагивались многие вопросы двусторонних и многосторонних отношений государств, прошли в деловой, дружественной обстановке, и парламентарии, с которыми нам довелось беседовать, высказывали большое удовлетворение перспективами развития советско-канадских отношений.

Здесь состоялся полурасширенный пресс-конференция, в ходе которой А. Н. Косыгин подвел первые итоги визита в Канаду и ответил на многочисленные вопросы представителей печати, радио и телевидения различных стран.

В тот же день было подписано общее соглашение об обменах между СССР и Канадой. Правительства двух стран, убежденные в том, что сотрудничество в расширенном объеме будет способствовать дальнейшему развитию хороших отношений между нашими государствами и улучшит взаимные отношения между советским и канадским народами, договорились поощрять и развивать обмен в области науки, техники, образования, культуры и искусства на основе взаимной выгоды и в соответствии с действующим в каждой из двух стран законодательством.

Сейчас пришло время по-новому взглянуть на советско-канадские отношения. Это начинают понимать те работники канадской печати, радио, телевидения, которые способны сбросить с глаз повсюду завесу откровенности и объективности в отношении истинных интересов представляющей публики Канады 20 октября в «Газете» статья Чарльза Линча под названием «Лучше жить в мире».

Автор напоминает, что на протяжении многих лет канадская печать рисовала Советский Союз как «потенциального врага», который вот-вот нападет на американский континент. Еще не так давно, вспоминает Линч, «все мы были бомбежниками и наполняли их продуктами». Но вскоре стало ясно, что сотрудничество между нами оказалось «глупой идеей и она превратилась... в погрех для хранения пива».

В Канаде начинали все чаще задумываться о необходимости пересмотра отношений с СССР. Миллионы канадцев познакомились с достижениями Советского Союза на Мюнхенской всемирной выставке. В мае этого года канадский Премьер-Министр Трюдо побывал в СССР. Ему уже оказан теплый прием. Автор статьи в «Газете» призывает: «Кля старый аурб «холодной войны», и поцелуй скитнической отнесся в теплый слове премьер-министра Советского Союза». И все же Линч вынужден был просмотреть свои позиции, побывав сам в Советском Союзе. И хотя во многом Линч по-прежнему не согласен с нами, он высказывается теперь за добрые отношения с СССР.

Н. КУРДИМОВ, Нью-Йорк—Москва, октябрь.

# ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

О стремлении укрепить и развить такие отношения в эти дни говорят канадские политические деятели, бизнесмены, ученые, журналисты. Мы убедились в этом, побывав на предприятиях, в учебных заведениях и научных учреждениях, в редакциях газет.

В здании парламента мы попросили министра транспорта Канады Д. Джеймсона сказать, что он думает по поводу советско-канадских отношений.

— Канадцы, как и все другие народы мира, а может быть, и в еще большей степени, стремятся к хорошему, дружественным отношениям с Советским Союзом, — сказал министр. — Что касается проблем, которые интересуют меня как министра, то я хотел бы продолжить переговоры по вопросам авиатранспорта и авионавигации. И в надежде, что мы установим полезное техническое сотрудничество. Интересует нас и вопрос строительства деловых и их использования в Арктике.

Мы беседовали с Д. Льюисом, лидером новой демократической партии, который заявил: Новая демократическая партия возбудила озабоченность опасностями, возникающими для дела мира, гонимой ядерных вооружений. Вот почему так важно установление более тесных отношений между правительствами. Я полагаю, что индустрия заинтересована в ослаблении напряженности в Европе. Большую ценность имеют также вопросы расширения торговли. Проблема, которая особенно интересует Канаду, — это развитие районов Севера как у нас, так и в Советском Союзе. Какое-то время в русском производстве было в этом вопросе дальше, чем канадцы.

Тепло, по-дружески встречали канадцы А. Н. Косыгина на бумажной фабрике «Канадиан индустриалс» и на текстильном предприятии «Канадиан индустриалс». В беседе с руководителем центра связи «Белла» изобретатель, выключенном обзором зале Национального центра искусств, на улицах Оттавы.

Канада — страна многонациональная. И весьма показательным, что канадский совет национальных групп, объединяющий 12 этнических организаций, опубликовал заявление, в котором приветствует визит главы Советского правительства. На сессии Национального комитета Ассоциации объединенных канадцев украинского происхождения принята резолюция, в которой говорится о том, что посольство А. Н. Косыгина Канады служит взаимной выгоде обеих стран. В заключение, опубликованный печатью, инициативный обнародован «Клуб» — СССР, организация объединенных еврейский народный орден и многие другие.

Во всех слоях канадской общественности растет сила, выступающая за развитие сотрудничества с Советским Союзом. На этом пути предостаточно не мало сделать. Но лет тронулся. И это важный процесс, в котором соединяются усилия как руководителей деятелей Канады, так и ее трудового народа.

К. ГЕВАНДОВ, В. МАЕВСКИЙ, (Спец. корр. «Правды»), Оттава, октябрь.



Прошедшая в Швейцарии «Неделя Вьетнама» закончилась многотысячной демонстрацией протеста. На снимке: митинг демонстрантов на площади Сергелс Торг в Стокгольме. Фото «Ано дага» — АПН.

# ЗАЛОГ ПРОЧНОСТИ СВЯЗЕЙ

## Интервью М. Шумана

Париж, 22 (ТАСС). «Франция ожидает визит Л. И. Брежнева с большим удовлетворением и большими надеждами», — заявил министр иностранных дел Франции Морис Шуман в интервью корреспонденту ТАСС.

«С удовлетворением», — продолжил министр, — потому что мы видим в этом визите новое подтверждение правильности политики разрядки и сотрудничества в Европе, которую наша страна настойчиво проводит уже много лет. Эта политика, которая отвечает чаяниям наших соотечественников, направлена, в частности, на то, чтобы положить конец расколу, явившемуся результатом последней войны, и способствовать развитию взаимовыгодных отношений. Она соответствует традиционной дружбе между Россией и Францией».

«С надеждой», — отметил далее М. Шуман, — потому что тот

факт, что Л. И. Брежнев впервые посетит Запад, не может не вызвать положительных последствий.

По мнению французской стороны, этот визит ознаменует собой очень важный этап на пути развития франко-советского сотрудничества, постоянно идущего вперед с тех пор, как генерал де Голль нанес визит в СССР в 1966 году.

Нет сомнений в том, что Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду предпримут шаги в сторону дальнейшего совершенствования этого сотрудничества, прежде всего в политической области, в соответствии с советско-французским протоколом от 13 октября 1970 года, равно как и в области экономического, культурного, научного обмена, в том числе в области залога прочности связей между нашими двумя странами».

# США: ОСЕННИЕ ТРЕВОГИ

Тот, кому довелось бывать в Нью-Йорке год назад, вышедшей осенью заметит немого внешнего перемени. Все так же пронзительны сирены полицейских машин, все те же запахи пахляти уличных стритов и аэро, все то же «булкет» порнографических фильмов в кинотеатрах на 42-й стрит Манхэттена. В серое промоченное небо в центре города устремились еще несколько небоскребов, заметно увеличилось количество велосипедистов на улицах — признак неразрешимой проблемы стокива автотранспорта, но изменилось в связи с инфляцией поведение ищущих: они, как правило, скорее требуют, чем просят, и не на чашку кофе, не 30 центов на билет в «сабвей», а доллар, и никак!

Но есть в городе и в стране в целом и куда более существенные сдвиги, которые ощущаются и сна, беседуя со старожонами города, просматривая печать, глядя на экраны телевизора. Им не дашь односложного определения. Это и обострился чувство неуверенности в завтрашнем дне, и усилившиеся в последние годы отчуждение людей, и безразличность. Знакомый владелец обувного магазина на вопрос, как живешь, как семья, замечает:

— Все обстоит вроде бы неплохо. Одна забота — младший сын. Наступил призывной возраст, в войну не видно конца. Неужели и ему придется выбирать между армией и другой страной? Отправляется поиграть во Вьетнам?

Известный деятель буржуазной прессы с горечью поведает в беседе:

— Дочери — 15 лет, но она решила жить по-своему, самостоятельно. Говорит, что мы живем представлениями прошлого века, и возмущается египетским обществом. Она вроде меня — упрямая. Не разубедишь. Представляете состояние матери.

Нью-Йорке больше, чем какое-либо другое кинопроизводство последнего времени». Жизнь без идеалов и подлинной любви, страх, цинизм, духовное прозябанье, — вот смысл этого фильма о людях так называемого «среднего класса».

По-разному характеризуют моральный надрыв в обществе, или, как его называют, «кризис духа», «кризис веры в систему», буржуазные идеологи и политические деятели современной Америки. Мэр города Нью-Йорка Джон Линкольн замечает: «Американцев всех возрастов и профессий, с различными доходами, взглядами на жизнь охватывает разочарование. Это — поколение, которое уже не верит и не может верить, что можно что-то сделать для улучшения жизни людей».

...В начале октября в Америке было широко разрекламировано открытие огромного развлекательного предприятия «Мир Уолта Диснея». Сооружение во Флориде, в районе города Орландо, нового «колеса турнана», являющегося увеличенной копией «калочки» страны Диснейленда в Калифорнии, обошлось в 400 миллионов долларов. Но авладецы «магического королевства» с неизменным Микки Маусом и другими героями анимационных фильмов рассчитывают быстро окупить расходы. Они учитывают настроения сограждан, которые, волею судьбы, побывав в мире связей, являют «нам научно-техническое место, где люди могут быт заботы обо всех житейских неприятностях».

Многие американцы хотели бы уйти от проблем действительности, заглушить тревоги и заботы в парке развлечений, кто с помощью ласки и наркотиков. Но проблема мира коррупции и ханжества, бедности и расовой нетерпимости не исчезают. От них никак не уйти. Они напоминают о себе повсюду.

Как-то мы стояли на самом оживленном перехрестье города — Таймс-сквер и следили за бегущими бумажками световой галереи. Она обходила о проползала, являясь «нам научно-техническое место, где люди могут быт заботы обо всех житейских неприятностях».

жизне на рынке труда, где насчитывается 5 миллионов полностью безработных и свыше миллиона занятых лишь частью рабочего дня (не говоря уже о скрытой безработице), не учтенной статистикой), отмечала недавно, что особенно тяжело устроиться на работу молодым людям: уровень безработицы среди них составляет 17 процентов, а среди негритянской молодежи в возрасте до 20 лет — около 32 процентов.

С. Портер приходит к выводу, что новая экономическая программа, объявленная администрацией, не приведет и не может привести к сколько-нибудь значительному общему росту на рынке труда, поскольку этот рынок постоянно пополняется. Пока же трудящиеся США убеждены в том, что политика «экономического стимулирования» в индустрии антиноминалистского движения. Осенью по всей стране началась новая серия общенациональных выступлений.

«Подобные выступления американского народа хочет немедленного прекращения войны в Юго-Восточной Азии», — указывается в заявлениях большой группы видных политических, общественных деятелей и представителей науки и культуры, опубликованном в конце сентября. — Сопротивление войне непрерывно нарастает по мере того, как миллионы рабочих лишаются работы, а ветераны вьетнамской войны не могут ее найти. Замораживание заработной платы показывает, что администрация стремится возложить экономическое бремя войны на плечи трудящихся страны».

По признанию многих буржуазных наблюдателей, безработица является одним из серьезных факторов, подрывающих настроение людей. «Даже тех, у кого есть работа, если только они не совершенно бесчувственные люди, постоянно напоминают об этой проблеме — семье, который ищет работу уже полгода и замечает, что уверенность в себе, родственника, которому нужно занять деньги, и лица с проталкивающей рукой на улицах, чьи улыбки, кажется, растут с удручающей быстротой», — отмечает газета «Нью-Йорк таймс».

Экономический обозреватель Сильвия Портер раскрывает по-

столь же неразрешимой и острой, в атмосфере ненависти и отчаяния в городских гетто на севере и западе страны, рост заморозки черных граждан на кого сулят новые потрясения. Пример тому — события в штате Арканзас. Как явствует из сообщений печати, 50-миллиная доля Арканзаса вдоль реки Миссисипи в течение всего последнего года была ареной непрерывных расовых столкновений.

В ходе их один негритянин убил напавшего белыми полицейскими, дескать человек равно в перестрелке, множество людей не было допущено. Сожжено и повреждено несколько зданий. В районе города Форрест-Сити резко активизировалась деятельность ку-клукс-клана. Местная реакция террором стремится запугать негров, организовавших серию демонстраций и бойкот товаров белых бизнесменов.

Напряжения в районе не ослабевают, поскольку, как отмечают газеты, у бесправных черных граждан появились лидеры нового типа — самоотверженные и бесстрашные. На большом митинге в защиту Анджали Дэвис, состоявшемся вдали от Арканзаса — в центральном парке Нью-Йорка, мне пришлось наблюдать, с каким уважением и гордостью негритянская молодежь говорила об Анджали Дэвис, мужественной коммунистке, борющейся за торжество справедливости, хотя далеко не все молодые люди разделяют ее политические убеждения.

Насилье столь же типично для США, как широкополая шляпа для Техаса, заметил как-то один из исследователей американского образа жизни. Жители городов и местечек от Атлантического побережья до Калифорнии ощущают это каждый день и каждый час на собственном горьком опыте. Старожины Нью-Йорка постоянно призывают нас к чрезвычайной осторожности, ибо в 10—11 часов вечера ламы в центре города толпятся в одиночку по улице небезопасно. Число нападения, ограблений, убийств продолжает расти, о чем, в частности, красноречиво говорят рецензии и статистические переписки, отдающиеся пассажирам такси от водителя.

Вахханалия преступности все

Вахханалия преступности все

Вахханалия преступности все

Вахханалия преступности все

Вахханалия преступности все

Вахханалия преступности все

# ОМЬ СЕГОДНЯ

зарубежная информация

## Пленум ЦК КПЧ

ПРАГА, 22. (ТАСС). Вчера в Праге состоялся пленум Центрального Комитета КПЧ. С докладом Президиума ЦК КПЧ по международным вопросам на пленуме выступил член Президиума ЦК КПЧ В. Вилек. В докладе говорится, что в исторической борьбе между силами прогресса и реакции, мира и агрессии, которая идет в современном мире, место социалистической Чехословакии всегда было, есть и будет на стороне прогресса. Главным критерием, который позволяет определить принадлежность тех или иных сил к лагерю прогресса или реакции, пробным камнем пролетарского интернационализма является отношение к Советскому Союзу, подчеркивается в докладе.

Сотрудничество, дружба и союзнические отношения с СССР и другими социалистическими странами — неизменная основа внешней политики социалистической Чехословакии, гарантия национальной и государственной независимости и суверенитета, говорится в докладе. В нем отмечается выходящее значение договора между СССР и ЧССР, подписанного в 1970 году, как важного международного политического документа новейшей истории.

КПЧ, говорится в докладе, будет в дальнейшем развивать товарищеское сотрудничество с братскими партиями во всем мире и всемерно способствовать укреплению единства международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. КПЧ будет и впредь активно способствовать превращению в жизнь решений Московского Совещания коммунистических и рабочих партий 1969 года. Настоящей задачей КПЧ считает решительную борьбу против империализма, ревизионизма и антисоветизма, а также против любых проявлений раскольничьей деятельности в коммунистическом и антиимпериалистическом движении.

Чехословацкие коммунисты подчеркивают важные шаги, предпринятые в последнее время братскими партиями и странами в интересах укрепления единства и расширения всеобщего сотрудничества социалистических стран, отмечается в докладе. Особое большое значение имеет дружеская встреча представителей социалистических стран в августе текущего года в Крму, а также XXV сессия СЭВ в Бухаресте, которая приняла Комплексную программу развития социалистического экономического сотрудничества.

# ЛОНДОН: НАЧАЛИСЬ БУРНЫЕ ДЕБАТЫ

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Вчера в английской палате общин началось обсуждение вопроса о вступлении Великобритании в «Общий рынок». Уже первый день дискуссии в парламенте свидетельствует о том, что предстоит бурная прения.

Министр иностранных дел А. Дуглас-Хьюм выступил с речью в защиту предложенной правительством резолюции. Его выступление сопровождалось громкими протестующими возгласами членов лейбористской оппозиции. По словам Дуглас-Хьюма, только в «Общем рынке» Англия может достичь большего, чем сейчас, влияния в международных делах, экономического процветания и полной занятости. Из речи министра иностранных дел видно, что в Европейском экономическом сообществе Англия собирается играть активную роль прежде всего в военной сфере. Члены «Общего рынка», заявил Дуглас-Хьюм, должны будут «завязать на себя более значительную долю ответственности за заведомо верную оборону». Английский министр полностью игнорировал в своей речи вопросы всеобщей безопасности и сотрудничества.

Мотивация необходимости присоединения к «шестерке», Дуглас-Хьюм высказал опасения, что в противном случае неизбежно возникнет вопрос о европейской политике, которую будут принимать без участия Англии.

Как известно, ежегодная конференция лейбористской партии и конгресс британских трудящихся приняли решение, отвергающее планы присоединения страны к «Общему рынку». Даже в самой партии консерваторов отсутствует единство по этому вопросу.

Во время обсуждения мнения в Великобритании не менее резко выступают против присоединения к «шестерке». Английский народ, заявил Голлан, должен вынудить правительство провести всеобщие выборы, которые приведут к падению консерваторов.

### Английский парламент обсуждает вопрос о вступлении Великобритании в «Общий рынок»

### Большинство трудящихся отвергает планы правительства о присоединении к «шестерке»

### Министр иностранных дел выступает в защиту предложенной правительством резолюции

### Иск на 500 МИЛЛИОНОВ

Одним из результатов объединения стран, объединившихся в целях совместной защиты своих интересов в Организацию стран — экспортеров нефти (ОПЕК), предельно иностранным монополиям, добывающим нефть, иск на сумму более полумиллиарда долларов.

Такой иск, принятый на днях представителями стран ОПЕК на совещании в Вене. Цель решения — возместить потери нефтепроизводящих стран от фактической девальвации доллара.

Противоречия между странами ОПЕК и капиталистическими монополиями обострились в связи с известными мерами, принятыми Вашингтоном с целью «спасения» доллара. Дело в том, что монополии платят отчисления богатым нефтяным странам, как правило, в долларах, а продают эту нефть Западной Европе и Японии за местную, более полную валюту. Страны — экспортеры нефти платят полученным долларом за соответствующее количество товаров Западной Европы и Японии. Экспортеры нефти теряют на этом более полумиллиарда долларов.

Используя новое соотношение между долларом и другими валютами, международные нефтяные монополии рассчитывают взять «лишние» реванши за услуги ОПЕК, показывая в начале этого года, когда они вынуждены были согласиться увеличить отчисления нефтедобывающим странам. В более широком аспекте речь идет о стремлении монополий крупнейших капиталистических государств отбросить на страны Азии, Африки и Латинской Америки за финансовое неурядица в мире капитализма.

### Арестован убийца

САНТЯГО, 22. (ТАСС). Органы безопасности арестовали Фернандо К. Агирре, принимавшего участие в прошлом году в убийстве командующего армией генерала Рене Шнейдера.

### В Великом национальном собрании СРР

БУХАРЕСТ, 22. (ТАСС). Сегодня закончилась пленарная сессия Великого национального собрания СРР, принявшей ряд законов. Важнейшим из них является закон о новом пятилетнем плане социально-экономического развития СРР в период 1971—1975 гг.

### Заявление Всемирного Совета Мира

ХЕЛЬСИНКИ, 22. (ТАСС). Книжка «Народная Республика должна занять свое законное место в ООН и Совете Безопасности», говорится в распространенном здесь заявлении Всемирного Совета Мира.

### О советско-американских переговорах по предотвращению инцидентов на море

В период с 12 по 21 октября с. г. в Москве состоялся переговорный процесс делегации СССР, возглавляемой первым заместителем главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР адмиралом флота В. А. Касатоновым, и делегацией США, возглавляемой заместителем министра военно-морских сил США Дж. Уорнером, по вопросам предотвращения возможных инцидентов между кораблями, судами, самолетами и вертолетами обеих сторон в открытом море и в воздушном пространстве.

### ПЕРЕГОВОРЫ ПРОДОЛЖЕНЫ

БОНН, 22. (ТАСС). Сегодня здесь были продолжены начатые вчера переговоры между статс-секретарем при Совете Министров ГРМ М. Коле и статс-секретарем ведомства Федерального канцлера ФРГ Э. Баром.

### ТРЕЗВЫЕ ПРИЗЫВЫ

Как сообщает газета «Дейли уорлд», Д. Макгиверн, выступая перед журналистами в Мэйн-штате Вирджиния, высказался за возобновление торговых и культурных связей с Кубой. «Настало время для закрытия американской военной базы в Гуантанамо», — сказал он. — Я не думаю, что она способствует безопасности нашей страны. Она служит источником информации о существующем американском империализме».

## «Визит Л. И. Брежнева — большое событие для всех французов»

ПРИЖ, 22. (ТАСС). Под заголовком «Тепло встретил Л. И. Брежнева газета «Юманите» опубликовала статью члена Политбюро Французской компартии Ролана Леруа.

В понедельник во Францию прибудет Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза. Для французского народа это будет исключительное событие. Л. И. Брежнев, — говорится в статье, — представляет страну Октябрьской революции, первую страну, где были уничтожены частная собственность и средства производства и эксплуатация человека человеком, страну, сыгравшую огромную роль в разгроме гитлеризма, государство, оказывающее самую широкую помощь прогрессивным силам всего мира — от Вьетнама до Кубы и Ближнего Востока, великую миролюбивую державу, предпринимавшую огромные усилия для создания коллективной безопасности в Европе и во всем мире.

«Этот визит — большое событие для всех французов», — отмечается далее в статье. — Он продолжает те усилия в деле разрядки напряженности, разоружения и мира, которые СССР развил, в частности, со времени XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Эта

### Статья Р. Леруа в «Юманите»

усилия привели к подписанию соглашения о Западном Берлине, обезвреживающего пороховую бочку в сердце Европы.

«Существуют основы для совместных действий наших двух стран», — продолжает Р. Леруа, — в целях достижения политических решений, уважающих права народов, в частности для того, чтобы положить конец агрессивной политике против вьетнамских народов и установить справедливый мир на Ближнем Востоке. Точно так же сотрудничество в целях проведения реалистичной политики в области разоружения послужило бы делу мира во всем мире.

Самое существование социалистических стран, их постоянные и неизменные успехи, соревнования, которые они навязывают капитализму во всех областях, помогают рабочему классу капиталистических стран, успехи которого являются результатом борьбы, подкреплённой победой социализма».

Автор отмечает огромные успехи Советского Союза во всех областях и высказывается за дальнейшее развитие советско-французского сотрудничества.

## Разоблачение маневров агрессора

ХАНОЙ, 22. (ТАСС). Центральный комитет Патриотического фронта Лаоса опубликовал заявление, осуждающее усиление и расширение США агрессивной войны в Лаосе.

В заявлении, переданном Вьетнамским информационным агентством, содержится многократное упоминание о том, что в последнее время США используют всевозможные маневры в попытке прикрыть свои акты усиления войны, отмечается в заявлении. В то время, как США говорят, что они уважают независимость и нейтралитет Лаоса и поддерживают урегулирование лаосской проблемы мирным путем, в действительности они полностью отвергают все справедливые и разумные предложения Патриотического фронта Лаоса о восстановлении мира.

Перед лицом мирового общественного мнения, которому дороги мир и справедливость, Патриотический фронт Лаоса решительно осуждает агрессивную войну и преступления американских империалистов в Лаосе. Патриотический фронт Лаоса категорически заявляет в заключение заявления, обращается с настоятельным призывом к правительствам, миролюбивым народам и прогрессивным организациям всего мира продолжать оказывать поддержку и помощь лаосскому народу в его борьбе за национальное спасение.

## Делегация советских женщин в Ханое

ХАНОЙ, 22. (ТАСС). Сегодня в Ханой по приглашению Союза женщин Вьетнама прибыла делегация советских женщин во главе с членом ЦК КПСС, председателем Комитета советских женщин, первой женщиной-космонавтом СССР В. В. Николаевой-Терешковой.

## Арестован убийца

САНТЯГО, 22. (ТАСС). Органы безопасности арестовали Фернандо К. Агирре, принимавшего участие в прошлом году в убийстве командующего армией генерала Рене Шнейдера.

## В Великом национальном собрании СРР

БУХАРЕСТ, 22. (ТАСС). Сегодня закончилась пленарная сессия Великого национального собрания СРР, принявшей ряд законов. Важнейшим из них является закон о новом пятилетнем плане социально-экономического развития СРР в период 1971—1975 гг.

## Заявление Всемирного Совета Мира

ХЕЛЬСИНКИ, 22. (ТАСС). Книжка «Народная Республика должна занять свое законное место в ООН и Совете Безопасности», говорится в распространенном здесь заявлении Всемирного Совета Мира.

## О советско-американских переговорах по предотвращению инцидентов на море

В период с 12 по 21 октября с. г. в Москве состоялся переговорный процесс делегации СССР, возглавляемой первым заместителем главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР адмиралом флота В. А. Касатоновым, и делегацией США, возглавляемой заместителем министра военно-морских сил США Дж. Уорнером, по вопросам предотвращения возможных инцидентов между кораблями, судами, самолетами и вертолетами обеих сторон в открытом море и в воздушном пространстве.

## ПЕРЕГОВОРЫ ПРОДОЛЖЕНЫ

БОНН, 22. (ТАСС). Сегодня здесь были продолжены начатые вчера переговоры между статс-секретарем при Совете Министров ГРМ М. Коле и статс-секретарем ведомства Федерального канцлера ФРГ Э. Баром.

## ТРЕЗВЫЕ ПРИЗЫВЫ

Как сообщает газета «Дейли уорлд», Д. Макгиверн, выступая перед журналистами в Мэйн-штате Вирджиния, высказался за возобновление торговых и культурных связей с Кубой. «Настало время для закрытия американской военной базы в Гуантанамо», — сказал он. — Я не думаю, что она способствует безопасности нашей страны. Она служит источником информации о существующем американском империализме».



Джон Булль: — Будь благодарен, дружище, что я укрываю тебя от этой опасности!

## Важные и полезные переговоры

БЕЛГРАД, 22. (ТАСС). В Совместной Югославии состоялось совместное заседание внешнеполитических комитетов обеих национальностей и общественно-политического веча. На нем были обсуждены итоги переговоров между президентом СФРЮ И. Броз Тито и Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

## СОТРУДНИЧЕСТВО РАЗВИВАЕТСЯ

22 октября в Москве закончилась сессия постоянной подкомиссии по научно-техническому сотрудничеству между СССР и Республикой Куба. Стороны с удовлетворением отметили, что связи в этой области крепнут и развиваются.

## ГОСТИ КОМИТЕТА СОЛИДАРНОСТИ

По приглашению Советского комитета солидарности стран Азии и Африки в Москве находится делегация Организации освобождения Палестины во главе с председателем исполкома организации Исрием Арафатом. В ее составе — председатель палестинского национального совета Халед аль-Фахум и другие руководители палестинского движения сопротивления.

## Творит Пабло Пикассо



23 октября выдающемуся художнику современности Пабло Пикассо исполняется 90 лет. Во Франции проводится в эти дни возмужающее чествование юбиляра.

творческую жизнь Пабло Пикассо. Журнал «Экспресс» поднимает недавно, что в период между 1892 и 1962 годами Пикассо создал 11 000 картин и рисунков. Если же прибавить произведения последних десяти лет, то это число увеличится до 13 тысяч. Не говоря об эстампах, книжных иллюстрациях, сотнях скульптур и произведений керамики.

Дело, разумеется, не только в том, сколько и в каком количестве творил Пикассо. Поражает богатство и разнообразие творчества этого мастера, сила его таланта. Десять десятилетий прошло с того дня, когда в испанском городе Малаге в семье преподавателя рисования Хосе Луиса Бласко и Марии Пикассо Лопес родился Пабло. Мальчик начал рисовать очень рано и в 1895 году поступил в художественную школу в Барселоне. Уже в 15 лет он познал радость первого успеха — на мадридской выставке была особа отмечена его картина «Наука и милосердие», выполненная в традиционной академической манере. Потом в 1900 году он совершил первую поездку в Париж, за ней последовали новые, пока, наконец, в 1904 году художник не переселился окончательно во французскую столицу.

## ИСКУССТВО ЗА РУБЕЖОМ

первые периоды его творчества: «голубой» и «розовый». Другие воспеваются в золотыми последние лет. Фрэнклин признает все искусство художника, без исключения. Даже сам по себе этот калейдоскоп мнений свидетельствует о сложности его творчества, а в котором немало своеобразное отражение влияния протекания нашего бурного века. Однако все признают исключительное дарование Пикассо, огромный вклад, который он внес в мировую культуру.

Такой большой художник, как Пикассо, не мог остаться в стороне от решающих битв сил прогресса против реакции. В годы гражданской войны в Испании он, колеблемый, становится полководцем республиканцев-антифашистов. В 1937 году в Музей народной выставки в Париже Пикассо представил свое полотно «Герника». Картина с огромной силой отобразила трагедию этого испанского города, разрушенного фашистскими бомбами, и стала гласным обвинением, брошенным фашизму и войне.

В период гитлеровской оккупации Франции Пабло Пикассо, на стороне движения Сопротивления, он встречает победу над фашизмом в рядах Французской коммунистической партии. В последние годы вместе с другими виднейшими деятелями культуры Пабло Пикассо активно участвует во всемирном движении за мир и демократию. В музее города Вальраза хранится последняя картина «Война и мир», в котором в категоричной форме художник

## ИСКУССТВО ЗА РУБЕЖОМ

выразил всю свою ненависть к милитаризму и реакции.

Общественная деятельность Пикассо получает высокие признание — ему присуждается Международная премия мира, а в 1962 году — международная Ленинская премия «за укрепление мира между народами». Знаменитый «Голубь мира», рожденный в студии художника в 1949 году, облетел все страны нашей планеты и стал символом борьбы против угрозы войны. Такой этот человек, всемирно известный художник и общественный деятель, которому Франция и другие страны воздают дань глубокого уважения.

По случаю юбилея Советская страна направила в Париж архивные полотна Пикассо, хранящиеся в наших музеях. Это дружественный жест Советского правительства вызвал благодарные отклики во Франции. 21 октября президент Французской Республики Жорж Помпиду открыл в Лувре выставку картин Пабло Пикассо. Такое событие впервые происходит в истории этого крупнейшего музея, где никогда еще не экспонировалось столько произведений при жизни их автора.

Сам Пикассо, кажется, меньше всех знает своих юбилей. Он продолжает работать, всматриваясь в современную жизнь, развивая, интуитивной эмпатией страстной любовью к жизни и деутаской молодостью.

В. СЕДИХ.  
(Соб. корр. «Правды»)  
Пермь, октябрь.  
Фото Г. Раткина.

